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РЕФЕРАТ


Магістерська робота на тему: «Дослідження фітохімічного складу та рівня токсичності екстракту Ledum palustre» виконана на кафедрі фармакології та технології ліків, факультету хімії та фармації, Одеського національного університету імені І.І. Мечникова.
Метою роботи було дослідження фітохімічного складу рослинної сировини Ledum palustre та встановлення токсикологічної характеристики екстракти за умов трансдермального та перорального введення.
Дослідження фітохімічного складу Ledum palustre проводили за різних умов та методів екстрагування сировини та в залежності від тривалості кінетики виходу цільових продуктів.
За результатами дослідження показано, що максимальне вилучення поліфенольних сполук та флаваноїдів фіксували при екстракції 70 % водно- етанольною сумішшю при співвідношенні рослинної сировини до екстрагенту 1:5 за умов обробки в апараті Сокслета.
Встановлено, що до складу Ledum palustre входять тритерпенові сапоніни, що підтверджено якісними та кількісними дослідженнями.
Дослідження гострої токсичності екстракту Ledum palustre на білих щурах показало, що трансдермальне нанесення на шкіру тварин екстракту протягом двох тижнів не викликало жодних проявів токсичності. Однак, пероральне введення дослідного зразку екстракту в дозах від 5,5 до 7,5 мл/кг маси тіла призводили до загибелі тварин. Згідно розрахунків за Спірмена- Кербера ЛД50 = 6,18 мл/кг маси тіла.
Кваліфікаційна робота складає 46 сторінок тексту та включає 10 таблиць, 7 рисунків. У роботі використано 50 джерел літератури.
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В останні роки, незважаючи на великі успіхи в створенні нових синтетичних ліків, попит на препарати рослинного походження не втрачають своєї популярності. Інтерес до природних цілющим речовин і препаратів, що створенні на їх основі, збільшується завдяки унікальним властивостям фітопрепаратів, та відсутністю ряду негативних впливів у порівнянні з хімічними засобами [1, 2].
Рослини вже протягом багатьох століть використовуються в якості сировини для виготовлення ліків. В багатьох країнах є свої цілющі рослини, які використовують для лікування різних захворювань, як гострого походження так і хронічного. Існують цілі енциклопедії, які дійшли до наших часів, з вивчення рослин та їх біологічної активності.
Виробництво лікарських засобів рослинного походження не втратила своєї актуальності і в наш час, коли на фармацевтичних ринках є цілі полиці з засобами синтетичного походження.
В пошуках сировини, яка б мала широкий спектр фармакологічної активності та багатий фітохімічний склад, нашу увагу привернула багаторічна трава Ledum palustre. Відомої в Україні рослини під назвою багно звичайне або болотник.
Ledum palustre містить цілий комплекс біологічно активних речовин, властивості яких описані у багатьох збірниках рослин, які проростають на території нашої країни. До складу трави входять поліфеноли, глікозиди (арбутин та еріколін), кумарини (ескулетин, скополетин), андрометоксини, фітонциди, вітамін С, К, дубильні речовини, сполуки міді, алюмінію, барію свинцю, срібла. Серед активних речовин присутні і отруйні ефірні масла (ледол, гермакрон, ізоскарідол, палюотрол, лепалол) [4, 5, 6].
В народній медицині настій із пагонів багна використовують при захворюваннях суглобів, при різних травмах, забоях, також рекомендують людям, які страждають від ревматизму чи радикуліту [6].


Метою роботи було фітохімічне дослідження трави Ledum palustre з встановленням токсикологічного впливу за різних способів ведення.
Для досягнення цієї мети необхідно було вирішити наступні задачі:
· Визначити кількісний вміст поліфенольних сполук в траві Ledum palustre в залежності від умов та методів екстрагування;
· Встановити сумарний вміст флаваноїдів в траві Ledum palustre в залежності від умов та методів екстрагування;
· Провести аналіз якісного та кількісного вмісту сапонінів в траві
Ledum palustre.
· Дослідити кінетику екстрагування біологічно активних речовин з трави Ledum palustre в залежності від тривалості екстракції.
· Дослідити токсикологічну характеристику екстракту з трави Ledum palustre за різних умов введення.
Об’єкт дослідження – трава Ledum palustre.
Предмет дослідження – вибір оптимальної технології отримання екстракту, встановлення кількісного вмісту основних груп БАР, токологічна характеристика екстракту.
Методи дослідження: титрометричні, спектрофотометричні, статистичні.
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1. В ході експерименту встановлено, що найбільше накопичення поліфенольних сполук (1,2 мг/г сухої сировини) та флаваноїдів (0,45 мг/г сухої сировини) відзначалось при екстрагуванні 70 % водно- етанольною сумішшю при співвідношенні розчинника до сировини 1:5 та подрібненні рослинного матеріалу до часток 5 мм;

2. Встановлено, що максимальне вилучення біологічно активних речовин з трави Ledum palustre відзначалось за умов екстракції в апараті Сокслета.

3. Показано, що в екстракті з трави Ledum palustre присутні тритерпенові сапоніни. Згідно спектрофотометричних досліджень кількісний вміст тритерпенових сапонінів становить 1,2 % на 1 г сухої сировини.

4. Проаналізовано, що в залежності від тривалості екстракції повне вилучення ПФС відзначалось за умов мацерації на 10 добу, за умов екстракції в апараті Сокслета на 6 добу. Флаваноїдів за умов мацерації
– 12 добу, в апараті Сокслета – 2 добу.


5. Показано, що гостра токсичність екстракту з трави Ledum palustre за умов трансдермального нанесення відсутня, тобто ЛД50 = 0, а за умов перорального введення ЛД50 = 6,18 ±0,45.
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